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 Анотація.  Обґрунтовано актуальність проблеми виховання в молоді національної  ідеї  й визначено основні суперечності цього процесу. Досліджено підходи та погляди щодо національної ідеї.  Розкрито сутність, осмислення,  розвитку  національної їдеї та його  зв'язок з вихованням молоді, визначено та схарактеризовано  мету, завдання, принципи, проблеми, форми та методику  системи  такого виховання в реальних умовах сьогодення. 
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“… Ми говоримо про національну ідею, коли який-небудь народ помічає свою єдність, свій внутрішній зв'язок, свій історичний характер, свої традиції, своє становлення і розвиток, свою долю і призначення, робить її предметом своєї свідомості, мотивуванням своєї долі”.
                                                                                                        М. Бубер.  [ 1, с. 8].

  Україна проголошена демократичною та національною державою. Але за відсутності сприятливих соціальних, економічних, духовних і культурних умов розвитку зберігається глибока прірва між елітами й широкими масами населення. 
 Окрім цього ознаками соціально-політичної, економічної та ціннісно-культурної ситуації є відсутність у громадян відчуття власної причетності до суспільних процесів. Маємо в результаті кризу ідентичності, про яку вже не один рік поспіль говорять політологи, соціологи та психологи. Мовою політики це — відсутність злагоди, здорових консолідаційних й інтеграційних тенденцій у масовій поведінці та громадській думці. Мовою життя — відсутність суспільства як такого, замість котрого існує географічний простір, населений людьми.  

Актуальність проблеми в загальному вигляді та її зв’язок із науковими та практичними завданнями

   Національна ідея. Якщо слідувати вченню Платона про ідею як мислиннєвий образ предмета, тоді національну ідею можна визначити як ідеальний образ буття нації, як спосіб її самовдосконалення. Національна ідея – філософія національного життя, його теорія й практика, особлива форма світобачення через призму національних цінностей та ідеалів. У числі інших найістотніших моментів вона включає в себе, передусім, мету існування етнічної спільності (на різних рівнях обгрунтування та проявів – від емоційних до науково виражених і ґрунтовно прорахованих), а також з'ясування її історичного призначення, системи ціннісних орієнтирів, стійких прагнень і уподобань (як усвідомлених, так і рефлекторних), визначення свого місця серед інших народів, ставлення до них.
  Загально відомо, що чіткого визначення національної ідеї поки що не існує. Поговорюють навіть, якщо комусь вдасться сформулювати визначення національної ідеї, то він отримає нобелівську премію.

Але із усіх трактувань, найчастіше звучить: національна ідея - це концентрований вираз національних інтересів та почуттів, форма духовного самоусвідомлення, показник того, як народ усвідомлює себе, свою роль і місце у світі.

Яким не було б визначення даного духовного феномену, і за формою, і за змістом - суть одна, в першу чергу, консолідація нації для певних здобутків.

 Проблема національної ідеї в українській суспільно-політичній думці та політологічному науковому дискурсі залишається актуальною як для політичної реальності, так і для політичного дискурсу. Сучасна українська національна ідея покликана осмислити місце, призначення і перспективу української нації на рубежі тисячоліть у контексті власного досвіду, світової історії та сучасних загальноцивілізаційних процесів і на цій основі об’єднати та консолідувати народні маси в єдиний національний організм задля використання нових надзавдань і викликів історії. Сьогодні можна констатувати, що уніфікованої і загальновизнаної національної ідеї в Україні поки що не існує.
    Метою даної статті є дослідження деяких аспектів наукового дискурсу щодо концепції української національної ідеї в контексті сучасного самовизначення саме молоді, а також сучасні підходи до виховання молодої людини-патріота України, готового самовіддано розбудовувати її як демократичну, правову, й соціальну державу,проявляти національну гідність,сприяти гродянському миру та злагоді в суспільстві. 

   Завданнями роботи – вивчити проблеми національної ідеї в вихованні молоді, визначити основних напрямків сучасних досліджень національної ідеї, осмислити та інтерпретації національної ідеї, дослідити її структуру та функції ідеї в сучасних концепціях, а також формування  національної ідеї, любові до рідної землі, свого народу.бажання невтомно працювати задля держави, готовність її захищати. 

  Новизна досліджень:  сьогодні в умовах великих змін у соціальному,економічному й політичному житті України постала проблема радикальної перебудови у сфері виховання, тому передача  молодому поколінню соціального досвіду, багатства  духовної культури народу, його національної ментальності й на цій основі формування  нових особистих рис громадянина   України – національної ідеї, національної свідомості.розвиненої духовності,моральної, естетичної, правової, трудової,фізичної,екологічної культури, розвиток індивідуальних здібностей є проблемою сьогодення.

    У національній ідеї концентруються відповіді на найскладніші питання: для чого живе нація? Як вона реалізує себе в оточенні інших спільнот?
 Вона формує особливий погляд на світ, його тлумачення крізь призму національних цінностей та національних цілей.

   Поняття національної ідеї дуже широке і безстрокове, можна довго дискутувати проте, що потрібно зробити для консолідації нації і здобуття досягнень в економіці, якими повинні бути соціальні стандарти, про владу, про спорт, освіту, культуру, бізнес, про НАТО та ЄС... Усе це теми, які маємо порушувати усі і без зупину, до тих пір поки не скажемо собі - українська національна ідея стала сильною і ми збудували таку країну яку хотіли, та таку про яку мріяли наші попередники - міцну, успішну, процвітаючу.

  Українська національна ідея - це не абстракція, її функція зміцнити націю і покращити життя. Носіями української національної ідеї можуть бути люди з різними поглядами, різних національностей, різної партійної приналежності, різних релігійних вподобань і таке інше.
   Проблематика національної ідеї досліджувалась у межах української соціально- політичної думки, зокрема, такими авторами, як П. Давидов, С. Дністрянський, О. Ейхельман, І. Кривонос, Ю. Левенець, В. Мармуров, М. Михальченко, В. Пасічник, Я. Турчин, М. Чупрій[2,3,4,5,6].

  Національно-державницький напрям в українській політичній науці, що базувався на ідеї беззастережного визнання права кожної нації як історичної спільності на власну автономію і державну незалежність, найбільш повно виявився в дослідженнях, зокрема, академіка ВУАН С. Дністрянського та професора О. Ейхельмана [3]. Методологічною основою для обґрунтування концепцій державності їм послугували: ідеї російської філософії природного права (О. Ейхельман), західноєвропейські федералістичні теорії правової держави (С. Дністрянський, О. Ейхельман). Учені національно-державницького напряму, обґрунтовуючи для України концепцію національної держави і право народного самовизначення, спиралися на свої дослідження історії національно-визвольного руху українського народу, його давніх демократичних традицій. Концепцію національної держави вони будували у формі внутрішньої сполуки народів (С. Дністрянський), федерації земель (О. Ейхельман). Основним критерієм історичної доцільності тієї чи іншої форми державного будівництва вони вважали інтереси нації і держави при домінанті суверенності нації над суверенністю держави. Захищаючи право українського народу на самовизначення в межах своєї власної етнічної території, вони вбачали в ідеях демократії та республікансько-демократичної державності основу життя української нації, визначали національну ідею і національну психологію як сутність нації, що скеровує народ на боротьбу з територіальними зазіханнями іншої держави. Вважаючи український народ окремою етнічною одиницею, вчені національно-державницького напряму приділяли велику увагу державному будівництву України, використанню досвіду національно-визвольних рухів у інших країнах, переорієнтації національної свідомості, обґрунтуванню ролі Галичини як П’ємонту України. Орієнтовані на загальнолюдські цінності цивілізації концепції С.Дністрянського та О. Ейхельмана сполучали в собі риси сучасного біхевіористського і традиційного підходів. Дослідження пропозиції С. Дністрянського щодо необхідності побудови України як суверенної національної держави (тобто держави, утвореної українським народом у результаті реалізації свого невід’ємного права на самовизначення та виключно в рамках власної етнографічної території). С.Дністрянський і О.Ейхельман зробили спробу підготувати проекти конституцій для України, врахувавши притаманні, на їх думку, українському народові національно-державні та етнопсихологічні традиції. 

  Щодо самої філософії української національної ідеї, то найбільший внесок у її розробку здійснив, без сумніву, Іван Франко... Це завдання вона може виконати, вносячи національну ідеологію в маси народу, формуючи почуття національної єдності, національну самосвідомість задля того, щоб “… навчитися чути себе українцями” [7, с. 405]  

   Протягом останніх  років  видано   близько   30   монографій,присвячених  становленню української національної ідеї.  Серед нихфундаментальні   праці   "Українська   ідея:   історичний   нарис"(В.Ф.Солдатенко, В.П.Крижанівський), "Філософія національної ідеї"(О.С.Забужко),  "Національний  розвій  України"   (Ю.І.Римаренко),"Теорії   нації   та   націоналізму"  (Г.В.Касьянов),  "Українськанаціональна ідея: реалії і перспективи розвитку", "Про національну ідею,   національні   меншини,  міграції"  (член-кореспондент  НАНУкраїни В.Б.Євтух).
   Крім того,одне із головних завдань національної ідеї є здобуття народом, нацією своєї власної держави. Тут поняття народ і нація - фактично одне і те саме, різниця тільки в тому, що нація більш модерна і осучаснена модель суспільства - воно стратифіковане, в якому присутні еліта, середній клас, інтелігенція тощо.

  Так само як і просте розуміння патріотизму і націоналізму. Патріот - це той, хто ставиться лояльно, з повагою до своєї країни, нації, держави. Націоналіст - те саме що і патріот, тільки відчуття приналежності до нації більш гостріші та емоційніші.

 Здобувши державну незалежність, національна ідея переходить в нову фазу консолідації нації. Оскільки завдання змінилися, потрібно вже не здобувати, а будувати, розвивати, досягати нової мети, як незалежна держава.

  Багато хто в Україні вважає, що українська національна ідея слабка. Можливо, вони мають рацію. Але звернімо увагу, якою була держава і її національна ідея, наприклад, у Німеччині після поразки у Другій світовій війні. Ситуація напевно була не краща аніж тепер у нас: країна поділена на дві частини - Схід і Захід, безробіття, бідність, невизначеність у завтрашньому дні.

Але за короткий час, засудивши фашизм, німецька національна ідея, німецьке суспільство подолали усі повоєнні негаразди і збудували успішну демократичну країну. Згадаймо, яким слабким був Китай, або якою була пригніченою Японія. Ці країни займають тепер перші місця у світі за силою своїх економік і рівнем життя громадян. Їхні національні ідеї зуміли стати сильними, консолідувати нації і домогтися поставленої мети.

  Узагальнюючи публікації, виокремимо кілька підходів до трактування української національної ідеї. Найупередженіші з політично-кон’юнктурних міркувань загалом заперечують українську національну ідею. Цю позицію обґрунтовують тим, що в епоху глобалізації, міжнародної інтеграції й постіндустріального суспільства національна ідея втратила актуальність, оскільки відповідала потребам минулої епохи. Такий підхід не враховує потреби формування української нації.

Прибічники іншого підходу вважають: національну ідею неможливо осмислити за допомогою науково-теоретичних понять. Її розглядають як щось всеосяжне, радше зі сфери трансцендентного, ніж соціального. А тому розум, мовляв, неспроможний адекватно висловити суть і зміст української національної ідеї. Тож і не дивно, що вона не може знайти адекватного застосування в державотворенні й консолідації українського суспільства.

Наступний підхід довільно трактує національну ідею, ототожнює її з національним ідеалом або національною ідеологією, чи доктриною. Тому національна ідея постає поряд із суперечливими, а інколи взаємозаперечними поняттями, які «в різний спосіб (залежно від розуміння того, хто їх застосовує) можуть об’єднати в собі цілий набір понять» [10].

Цілком слушною є думка, що національну ідею можна розглядати і як концентрований вираз національно-патріотичного чинника. З цього погляду національна ідея є соціально-політичним, морально-етичним і психологічним феноменом народного буття, менталітетом народу, який згуртовує його в єдине ціле [11].

«Вирізняючи та формуючи національну ідею для України, необхідно шукати не тільки ті «больові точки», що роз’єднують нас, а й «точки дотику», що об’єднають. Адже найважливіше завдання національної ідеї саме для України — це не лише забезпечення достойного життя людей (це само собою зрозуміло для будь-якого народу), а, насамперед, — згуртування нації, яка упродовж досить тривалого часу була розірвана» [12].

Також, слід наголосити на відсутності загальноприйнятого погляду на сутність поняття «національна ідея». Поширеними є точки зору, згідно з якими національну ідею називають:

· чітко сформульованим спільним інтересом абсолютної більшості громадян, котрий об’єднує їх на шляху до спільної мети;

· фундаментальною ідеєю, за допомогою якої досягається єдність дій різних соціальних груп;

· інтегративним чинником суспільного життя країни;

· спільною метою та довгостроковою стратегією розвитку суспільства;

· духовним орієнтиром суспільного життя;

· конкретною прагматичною метою;

· відповіддю — чим нація була, чим вона є та чим вона хоче бути в майбутньому;

· масово шанованими в суспільстві цінностями та пріоритетами, що є частиною характерних рис, ментальності нації;

· гласним договором між громадянином і державою про взаємні обов’язки та гарантії, принципи особистого та суспільного життя;

· етичною платформою, яка дає змогу людині усвідомлювати себе членом певної нації й відчувати гордість за цю належність тощо.

   Водночас, навіть за таких обставин, національна ідея може якісно впливати на динаміку політичної консолідації в Україні, адже вона зберігає певне значення й виконує певні функції навіть тоді, коли ще до кінця не усвідомлена й не набула форми загальновідомого й підтримуваного більшістю гасла. Але в усіх випадках — «у формі інтуїтивного проникнення народу в своє призначення чи мрії про жадане прийдешнє; у формі безумовного зречення від вчорашніх ідеалів і самопожертви в ім’я нових, — національна ідея в перехідну добу є одним з найпотужніших інтегративних чинників і стимулів до масової творчості» [13]. Вона є підвалиною, на якій, певною мірою, здатне утриматися терпіння людей в нестатках, а також (і це — головне) їхня спроможність напружено працювати, щоб спільними зусиллями забезпечити зміни на краще.     Конкретний зміст національної ідеї може еволюціонувати, уточнюватися, але за будь-яких обставин вона містить у собі віру в житєздатність національного буття, прагнення до постійного розвитку, готовність до самообмеження в ім’я майбутнього нації, суспільства, держави.

  Водночас реальності й суперечності пострадянської трансформації суспільства, супроводжувані процесами диференціації й дезінтеграції на всіх рівнях суспільної системи, потреба в стабільному розвитку політичної системи диктують необхідність дослідження політичної консолідації українського суспільства. А багатоскладний характер українського суспільства, пов’язаний з певними відмінностями етнічного, релігійного й соціокультурного характеру, котрі, певною мірою, ускладнюють консолідаційні процеси, спонукає шукати своєрідний суспільний договір як визнання деяких спільних прийнятних для більшості цінностей, що стосуються загальнозначущих цілей розвитку суспільства та держави. У цій якості й може постати національна ідея за умови її адекватної наповненості та функціональності.

  Національна ідея має об’єднувати. Ключовою дилемою консолідації є питання про набір інструментів, методів, засобів, з якими політики можуть погодитися, а громадяни згодяться підтримати. Інакше кажучи, ідеться про певну згоду стосовно певного набору правил політичної поведінки, діяльності, з використанням яких розв’язалися б і соціально-політичні конфлікти. Українському суспільству притаманні конфліктність і невизначеність. Отже, національна ідея як духовний чинник може позитивно вплинути на процес згуртування українського народу завдяки своєму консолідаційному потенціалу.

  На нашу думку, у найзагальнішому вигляді, співвідношення категорій «політична консолідація», «організація», «інтеграція», «диференціація» становлять певну єдність, певне проблемне поле. «Інтеграція» і «диференціація» фіксують певні процеси, зміни й тенденції; «організація» — той або інший момент рівноваги між ними; стан взаємодії й залежності. Політична консолідація на відміну від інтеграції протікає на рівні свідомості. Тому логічно, на нашу думку, у цьому контексті акцентувати увагу саме на дієвості національної ідеї, усвідомлення якої і владною верхівкою і народом стає керівництвом до дії. Якщо інтеграція є передусім об’єктивним процесом, пов’язаним із соціально-економічними змінами, із вирівнюванням соціальних розбіжностей, то політична консолідація надає соціально-політичним суб’єктам усвідомлення свого місця в суспільстві, своїх політичних інтересів, а також вибудовування на цій основі політичної активності.

  Консолідація, як одна з характеристик взаємодії різних соціальних суб’єктів і політичних акторів, є одним зі шляхів досягнення соціальної згоди в суспільстві, що особливо важливо для трансформаційного суспільства, котрим є Україна. А своєрідну точку відліку в цьому процесі має покласти концепція національної ідеї, сприйнята більшістю громадян. Але саме тут виникає проблема. Бо, на превеликий жаль, досі жоден із запропонованих проектів національної ідеї не знайшов громадського визнання саме молодого покоління.

У цьому контексті варто окреслити необхідні умови її обґрунтування:

1) вести дискусію не з приводу теоретичного аналізу даної наукової дефініції, а її практичної реалізації в сучасному українському суспільстві;

2) проаналізувати світоглядну ситуацію в суспільстві та врахувати базовий рівень прагнень і сподівань більшості громадян;

3) визначити критерії або вимоги до її формулювання;

4) окреслити коло питань, відповіді на які дадуть можливість проаналізувати сучасний стан національної ідеї (Для чого національна ідея потрібна суспільству? Кому й чому вона та її соціальні функції мають слугувати? Хто (які соціальні групи) має формулювати національну ідею?);

5) зосередити увагу на об’єктивних чинниках, що впливають на процес її формулювання, та суб’єктивних, що гальмують процес трансформації національної ідеї й не дозволяють їй стати функціональною в консолідаційних процесах.

При цьому не слід забувати про специфіку сучасної соціально-політичної ситуації в нашій країні. Вона полягає в поєднанні багатьох різноспрямованих процесів. Серед них  є і революція гідності і війна за незалежність на сході.

Зокрема, одночасно відбуваються процеси становлення держави, консолідація української нації. «Українська політична нація» — це мрія, наблизитись до якої можна лише стимулюючи інтеграційні процеси в суспільстві, що відображають спільні економічні потреби, політичні уподобання, мету розбудови Української держави [14]. І одну з головних ролей у цих процесах має відігравати українська національна ідея як ідеологічний стрижень, як основа національної державності. Більше того, національна ідея та національна культура, як сфера її практичного втілення, можуть і мають стати могутніми соціальними чинниками, здатними вирівнювати та згладжувати закономірні регуляторні неспроможності ринкової економіки та влади, формувати оптимальну національну модель господарювання й адміністративного управління, що базуватимуться на ментальних особливостях, ідейно-культурних, економічних і політичних традиціях суспільства.

Змістовне наповнення національної ідеї має відбуватися з урахуванням національних культурних традицій українців. Обов’язковим, на нашу думку, є наповнення її змістом, який сприятиме виконанню громадянами свого соціокультурного й політичного обов’язку: поважаючи свободу вибору, виражати основні прагнення народу, що формувалися впродовж останніх десятиліть.

  Історична доля української національної ідеї важка і трагічна. Їй завжди доводилося обстоювати своє право на існування. Доводиться це робити ще й тепер — у незалежній Українській державі, за час існування якої вже з’явився і набув поширення погляд про те, що національна ідея нібито не спрацювала. Підставою для цього твердження була (загалом очевидна) обставина: національною ідеєю пройнялися далеко не всі громадяни України. За всієї первинної переконливості такої позиції, вона, однак, по суті своїй хибна. По-перше, українська національна ідея все-таки «спрацювала». Свідченням цього є проголошення й реальне існування Української держави попри дію безлічі негативних чинників. По-друге, національна ідея ще й досі не наповнена адекватним змістом, не сформульована, щоб стати функціональною. І, переконані, саме консолідаційний потенціал національної ідеї стане індикатором її адекватності сьогоденню. По-третє, спочатку національна ідея має об’єднати національно свідому частину громадян, еліту суспільства. А далі варто ставити питання про достатність питомої ваги останньої як суб’єкта національної ідеї. Це необхідно для того, щоб згадана частина суспільства спочатку стала активною, а далі й вирішальною соціальною силою, здатною вплинути на процес усвідомлення та реалізацію національної ідеї якомога більшою кількістю громадян України, бо національна ідея ніколи й ніде не об’єднувала всіх представників певної спільноти. Від неї не можна і не потрібно цього чекати чи вимагати. Головне — її консолідаційні можливості для об’єднання суспільної еліти й більшості громадян,особливо молоді.

    Так, розібратися у нашій українській національній ідеї не просто. Багато що потрібно з'ясувати, наприклад: хто є, чи стане головним носієм української ідеї, хто її пропагуватиме - еліта, політичні сили, партії, громадські організації, держава, ЗМІ? За рахунок чого відбуватиметься консолідація - патріотизму громадян, циркулярів чиновників чи пожертви відчайдухів. 

  Українська національна ідея - сполучення трьох слів, яке мало кому з українців зрозуміле. Якщо ми запитаємо у пересічного громадянина України: "Що є українська національна ідея?", то у кращому випадку почуємо відповідь: " Незалежна, самодостатня держава", у гіршому: "Національної ідеї немає".
Історики досліджують сутність цього поняття в різні історичні періоди, посилаючись на ідеологів, політологи дискутують з цього приводу, а політтехнологи українською національною ідеєю "торгують". Але ніхто не може чітко окреслити природу цього дивного сполучення трьох слів. Хтось мені може заперечити, звинувативши у невігластві. Але всі погодяться з тим, що якби у українців була національна ідея, то за 16 років незалежності Україна не стояла б на черзі потрапити  до країн третього світу. Врешті-решт, що ж таке національна ідея та чому в українців її немає?
  Національна ідея - це духовна концепція національної свідомості, розуміння народом сенсу свого існування, це концентрований вираз стратегічної мети, головних приорітетів нації на осяжне майбутнє. Без такої ідеї рух держави стає багатоцільовим, більше того - безцільним - не зрозуміло куди і для чого рухаємося. Відомо, що в Україні наявна низка гострих питань, що стосуються як історичних подій, так і сьогодення, щодо яких існує різка поляризація думок. Поляризація громадської думки, особливо молоді, відбувається за такими осями[17]:
1.Ставлення до доцільності введення інших державних або офіційних мов.
2.Ставлення до доцільності прискорення вступу в НАТО.
3.Ставлення  до прискореної економічної та політичної інтеграції в західному та східному напрямках.
4.Оцінка Жовтневої революції та радянського періоду в історії України.
5.Оцінка дій ОУН-УПА та доцільність надання воїнам ОУН-УПА статусу учасника бойових дій.
6..Ставлення до доцільності прискорення процесу формування єдиної помісної православної церкви.
7.Ставлення до революції гідності та подій на майдані в 2014році.
Це, звісно, не ввесь перелік спірних питань. Їх значно більше. Чому ж так? В чому ж причина відсутності української національної ідеї? Тож спробуємо діагностувати "хворобу" - поглянемо на владу та економіку

 Сьогодні ми бачимо, що влада - це:
1.Засіб збагачення  вибраних.
2.Брак сильних політиків і чиновників( незавжди виправдане запрошення іноземних спеціалістів).
3.Бізнес на "гачку влади".
4.Корупція влади(Україна посідає 130 місце в всесвітньому рейтингу).
5.Територіальна роз'єднаність  країни.
6.Непрацююча судова система(реформи судової системи проводяться погано). 
7.ЗМІ не є сильними та незалежними.
8.Невизначеність у зовнішній політиці. Україну не сприймають ні на Заході, ні на Сході як повноцінного самодостатнього  суб'єкта співпраці.
Економіка - це:
1.  Майже 45% економіки в тіні
2.Низький загальний рівень конкурентоспроможності країни (індекс конкурентоспроможності - 84-й в світі зі 117)
3.Власність не захищена.
4.Процеси приватизації не завершені і непрозорі.
5.Багато громадян сприймають бізнес як власного ворога.
6."Загнана" інфраструктура. Висока  енергоємність і невиправдана затратність  власноговиробництва.
7.Нерівномірне податкове навантаження на бізнес  та платників податків.
8.Низький рівень внутрішніх інвестицій.
9.Низький рівень зовнішніх інвестицій.
10.Бідних до 70 %, середній клас – 8-10%. 

    Наступне питання: "Чому ми маємо таку владу та економіку?". Історично склалося так, що український народ  в силу зовнішньополітичних обставин, змушений був працювати на будь-кого, тільки не на себе - на російського царя, польського короля, австрійського цісаря, на соціалізм, номенклатуру. Народ адаптовувався і врешті-решт так адаптувався, що отримавши незалежність (наголосимо, за яку ми не боролись) теж не захотів на себе працювати - ми працюємо на олігархію. Кастове суспільство - бідних та багатих, бідні існують - багаті живуть, бідні існують працюючи заради яскравого життя багатих - керманичів державної влади. Останні маніпулюють народом, продукують всілякі гасла, вигадують всілякі проблеми - все заради того, щоб зберегти свій статус. В даному випадку мета - виправдовує засоби. Що ж це за засоби? Маніпулювання ідеями, вигадування проблем - все заради розколу громади. Останній "кидають" на торг  штучно створені проблеми, зазначені з самого початку статті, "роздмухують" їх, відволікаючи увагу від головного - відповідальності за майбутнє. Не варто запитувати: "Хто винен?",16 років ми постійно шукаємо винних, варто запитувати: "Що робити далі?"
А відповідь на це питання можна дати тільки після чіткого усвідомлення національної ідеї, а саме: Хто ми? Що хочемо? А вже після цього: Що робити? Як робити?

 Томуж,хто ми?
  На сьогоднішній день ми маємо Україну, але не маємо українців. Так було і в об'єднаній Італії та в об'єднаній Німеччині після 1871року. Але накінець 19 ст. Німеччина перетворилась в імперію та випереджала Велику Британію за низкою показників економічного розвитку. Це ж саме німці продемонстрували після Другої світової війни, яка вщент зруйнувала країну, деморалізувала народ і на певний час навіть позбавила державності.
Польща пережила 4 поділи (четвертий за пактом Ріббентропа-Молотова 1939 року), але польський народ зараз демонструє свої успіхи в інтегрованій Європі. А чехи, прибалтійці? Невже вони розумніші і далекоглядніші за нас? (в той час коли наш "розум" емігрує на Захід та за океан). Справа в тому, що у німців, поляків, чехів, латвійців розвинуто почуття самоповаги і гордості  - в кожного окремо взятого німця, поляка, чеха, латвійця. Українцям же насаджували і продовжують насаджувати комплекс національної меншовартості ( для Європи ми - відсталі, для Росії ми -  хохли), з чим ми "успішно" погоджуємось самі цього не усвідомлюючи. Згадаємо афоризм:" Народ, який дивиться на себе очима сусіда - приречений на загибель". Відповідальність за себе, своїх дітей несемо ми і ніхто нам не забов'язаний - Захід чи Схід допомагати. Живемо і працюємо ми в Україні. Жити погано, чи жити добре вирішувати нам! То невже ми не можемо здивувати "українським дивом" - економічним, соціальним, політичним? Невже ми не здатні переконати Європу в тому, що ми не відсталі, а процвітаючі, Росію - що ми не хохли, а УКРАЇНЦІ! Можемо, здатні! Потрібно тільки захотіти. І далі, а що ж ми хочемо?
Кожен з нас хоче мати своє омріяне майбутнє, а саме, достаток, здоров’я, гордитись успіхами своїх дітей і намагається все для цього робити – працює, працює, коли мало отримує -  працює ще більше, піклуючись про майбутнє дітей. Якщо щось не так, як хотілося б – шукає вихід, інші шляхи – часто безрезультатно, тоді залишається тільки скаржитись, скаржитись і ще раз скаржитись. Але чомусь мало хто розуміє, що ситість і здоров’я, досягнення і успішність сина чи доньки залежать не від праці чи скарг батьків, а від їхнього свідомого вибору, формування  і регулювання влади. Спочатку потрібно створити таку державу, яка б уже змогла створити умови для повноцінного нашого життя і життя наших дітей. В такому випадку не доведеться шукати «інші шляхи» та скаржитись. Що ми для цього робимо? Хтось знову мені може заперечити, мовляв, робимо все, але обрані не виправдовують сподівань. Але ж ми домовились не шукати винних, а вирішувати, що робити. Чому ми не можемо знайти  достойних обранців? Бо не знаємо, що хочемо. Чому не знаємо чого прагнути? Українці жили погано завжди, бо працювали на когось, кращого ніколи не бачили і тішаться з того, що мають.А,що ж маємо, з врахуванням останніх подій (із повсякденних реалій):

1.Обман.
2.Насильство.
3.Злочинність.
4.Розчарування.
5.Алкоголізм.
6.Самогубства.
7.Проституція.
8.Жебрацтво .
9.Висока смертність.                                                                                                   Навіть оці, далеко не  всі.критеріі  останнім часом зросли у рази.

Що цьому сприяє?

Основний закон України – закон аморальності( правда є надія що швидко він зазнає  суттєвих змін ).
Гіпертрофований індивідуалізм в умовах  цінностей виживання та відсутньої єдності сприяє формуванню «аморальної більшості», якій корумпована верхівка з метою збереження статусу, кидає крихти, тобто можливість таким же аморальним шляхом як і сама збагачуватись, а часто – просто виживати.

Якіж перспективи можуть  чекати нас в недалекому майбутті:
1.   Перетворення України в країну  зубожілого, вимираючого народу без культури і самовираження
2.   Зникнення з політичної карти проекту «Українська держава»

Цього ми хочемо? Виходить, що так, адже нічого  не змінюючи, злочинний фаталізм рано чи пізно торкнеться кожного з нас, не залежно від того, наскільки «успішно» ти зміг адаптуватись до ситуації.Ні наша молодь прагне до іншого вектору розвитку,проте не зовсім усвідомлює, а як же це зробити.Що робити?
Перший крок – ми повинні усвідомити ганебність нашого становища

Другий крок -  ми мусимо відмовитись від подвійних стандартів  «аморальної більшості», які нам диктує сакралізована влада кастового суспільства. Більше того, ратифікувати  громадянську унію на засадах моральності. Наявність непорушних і моральних принципів – фундаментальний чинник стабільності і позитивних зрушень в будь-якій країні.

Третій крок – Консолідація не декларована, а реальна.

Четвертий крок – спільний протест: « Ми не хочемо жити так!». Але не протест-стихія, а протест-мета.
Протест-мета –  знищення замкненого кола несправедливості, побудова громадянського суспільства. Не влада повинна впливати на громадськість, а моральна громадськість формувати владу і впливати на неї. Ми – не раби, ми – українці. Наш голос не повинен нагадувати крик волаючого в пустелі, наш голос повинен сформувати нове покоління  політиків, які будуть захищати не свої, а наші інтереси. Це і є громадянське суспільство, сформувавши його ми сформуємо націю.

П’ятий крок  - розбудова національної держави новим поколінням свідомих політиків за походженням українців. Головні завдання розбудови:

Перше завдання – повернути справжнє обличчя українця та регенерувати генофонд нації. Українець – працьовитий, тактовний, доброзичливий, ліричний, громадськоактивний, винахідливий, індивідуалістичний. 
Індивідуальність і винахідливість дає сьогодні змогу вижити, але в той же час, поруч з терплячістю, завела нас в глухий кут.
Друге завдання – синтезувати «консолідовану індивідуальність» (єдність навколо мети більшості громадян), яка відновить:
-     національну інтелігенцію, як носія духовних цінностей
-     підтримає талановитість, без якої нація - безнаціональна  
Тільки тоді ми зможемо говорити про:
-     національну державу
-     національну культуру
-     національні традиції
-     національну гордість
-     національну економіку
Економіка звучить останньою, незважаючи на її пріоритетність. Це не повинно дивувати. Пам’ятаймо, що висока моральність, і передусім правлячої еліти, є неодмінною умовою успіху демократичних і ринкових трансформацій. А критерій моральності – не мовний патріотизм, а досягнення в економічному розвитку країни.

Третє завдання – забезпечити умови для росту національної свідомості через ефективність інституцій громадянського суспільства.

Який же механізм обрати для реалізації трьох головних завдань побудови національної держави?
Як робити?
  Концепція реформування країни  передбачає протягом 10-15 років наведення в країні демократичного порядку, виправлення соціально-психологічного настрою суспільства на позитивний, формування командного духу довіри між різними шарами суспільства і його використання для стрімкого розвитку – «великого стрибка», складовою якого є Трифункціональна  економічна модель, яка пропонує конкретні методи підвищення ефективності всіх трьох функцій економічної системи (виробництва, продажу, розподілу) і взаємодії між ними.

Пам’ятаймо: 
Для кожного українця спільним суспільним і громадським інтересом незалежно від місця проживання, мови спілкування і політичних симпатій є індивідуалізм, інтравертність, приватний інтерес, вигода і користь, національна гордість. Найсильніший природний інтерес українця – це інтерес власного «Я»! Духовного «Я», матеріального «Я», всесвітнього «Я»! Кожен українець найбільше хоче свого самовираження – свого духовного світу, свого матеріального добробуту, своїх світоглядних поглядів. Тому національна ідея українців знаходиться в полі власного «Я» українця! Власного «Я», що є найбільшим мотивом життя і діяльності українця! Власного «Я», і також як «Я» інших українців, які є спорідненими братами і сестрами! Власного «Я», яке поважає «Я» іншого, і не переступає через «Я» ближнього! Це і є сутність української об’єднавчої ідеї!
Українська національна ідея – «Я»!
«Я» моє особисте, з повагою до «Я» такого ж  як я!
Це те, що дійсно об’єднує українців у їх природних ментальних рисах і прагненнях.Це, очевидно, споконвічна доля єдності і сили українців!

 Молоді потрібно усвідомити:
 Добробут сам не приходить, бажати його – недостатньо, а мати його можна тільки тоді, коли в усвідомленні кожного викристалізується мета та моральна готовність.

Гордитись собою можна тільки тоді, коли ти можеш гордитись країною в якій живеш, на благо себе і якої працюєш кожного дня! 

   Найголовнішими причинами і проблемами в побудові української національної держави тобто у втіленні в життя української національної держави є:

1.  Відсутність науково-обґрунтованої програми, стратегії і тактики побудови держави.(Поки що всі владні структури говорять за українську національну ідею, але ніхто не спромігся дати визначення, бо ж і у вікіпедії до цього часу немає цього матеріалу)

2.Схильність українців шукати причини своїх проблем у непорядності ворогів, в обставинах що склалися, а не в своїй пасивності, державотворчій безграмотності, роз'єднаності і деколи невмінні чи небажанні об'єднатися, в неорганізованості, невмінні визначити пріоритети, бездіяльності і лінивстві… (ці вади не стосуються всіх українців), а тим більше розчарування в державі із-за певних причин (тим шкодимо в першу чергу собі і сім'ї) бо в цих випадках треба знаходити вихід із ситуації, а не опускати руки і не погіршувати ситуації.

   Чи є вихід із ситуації? Звичайно,на нашу думку,що є. Перестань скиглити, жалітися, не лінуйся, а думай і усвідом, що своїх основних проблем не вирішиш, не розв'язавши загальнодержавні. Пам'ятай! Що держава починається з тебе. Яким будеш ти, такою буде Україна. Пам'ятай заклик молодіжний організацій «Доки в Україні панує паразит — внутрішній окупант, доки українська нація не здобуде своєї Національної держави, доти українець буде лишатися безправним зденаціоналізованим рабом на своїй землі…». Окупант нищить нашу мову, культуру, багатіє, народ бідніє.

  А тому українцю, не спи, не будь байдужим! Оцінюй ситуацію і думай по-українськи! Захищай все українське і найперше рідну мову і культуру! Ставай до лав громадського національного самооборонного руху! Треба йти всьому народу і діяти за заповітом нашого пророка Т. Шевченка: Боріться — поборете! Українцю вчись не лише вистояти проти будь-якого окупанта, але й перемогти його. Разом ми сила!

        Висновки та рекомендації подальшого розвитку теми:

   Національна ідея як стрижень усієї системи виховання повинна відігравати роль обєднуючого,консолідуючого чинника в суспільному розвитку, спрямованого на вироблення патріотичної життєвої позиції людини.                                             Національний характер виховання полягає у формуванні в молодої людини незалежно від її етнічної приналежності почуття громадянина України.

    Невпинно розвиваючись,  динамічно  змінюючись,  національна ідея  відображає головні проблеми епохи, визначальні запити суспільства, втілюється як у теоретичних уявленнях, політичних програмах і документах, такі в ідеалах і устремліннях широких верств населення,насамперед молодого покоління.

  На сучасному етапі  суспільно-політичного  розвитку  України  національна  ідея набуває  форми суспільного проекту загальнонаціонального масштабу,невід'ємною  частиною  якого  є  певне  уявлення  про   об'єктивне становище   нації,   її   цінності   і   проблеми,   а  також  про загальнонаціональні інтереси і цілі та способи їх досягнення.   

  Як феномен   політичної   думки   і   суспільної   свідомостінаціональна  ідея  потребує  невпинного  теоретичного  осмислення, розвитку, оновлення.

   Реалізація української національної ідеї можлива завдяки здійсненню стратегії випереджувального розвитку, що передбачає: перебудову українського суспільства на духовних християнських засадах, збереження державної незалежності, територіальної цілісності; закінчення процесу створення єдиної української політичної нації; створення ефективних механізмів гарантування національної безпеки; утвердження в загальнонаціональному масштабі нового способу виробництва, що ґрунтується на комплексній автоматизації, комп’ютеризації та інформатизації виробничих процесів; створення потужних суспільно-інформаційних систем, щоб якнайповніше накопичувати та опрацьовувати інформацію, продукувати й акумулювати знання про навколишній світ, а також ефективних механізмів їх використання на практиці; формування численного, соціально активного середнього класу; формування соціальної структури, де суспільні відносини відчуження та експлуатації трансформувались би у відносини, що базуються на Христовій любові й позбавлені антагоністичних ознак..
	
	Напевно найхарактернішим для кожного українця  має стати життєве кредо "Зроби себе!"Можливо це і є серцевиною нашої національної ідеї, яка формує будь-який народ, виділяє його з інших, є базисом розвитку, процвітання держави і культури, гарантом довголіття нації.



   З огляду на це рекомендуємо: 

      По-перше, виокремити як один з найголовніших напрямів виховної роботи виховання національної ідеї — справу, що за своїм значенням є стратегічним завданням. Не менш важливим є повсякденне націонал-патріотичне виховання та виховання поваги до Конституції держави, законодавства, державних символів — Герба, Прапора, Гімну. 

    По-друге, необхідно виховувати в учнівської молоді національну ідею, самосвідомість, налаштованість на осмислення моральних та культурних цінностей, історії, систему вчинків, які мотивуються любов’ю, вірою, волею, усвідомленням відповідальності за власне майбутнє і майбутнє України. 

   По-третє, системно здійснювати:
· виховання в учнів не тільки громадянської позиції, а і державницької;
· вивчення та популяризацію історії українського козацтва, збереження і пропаганду історико-культурної спадщини українського народу;
· поліпшення військово-патріотичного виховання молоді, формування готовності до захисту Вітчизни.
  По-четверте, важливим аспектом формування національно ідеї  особистості є виховання поваги та любові до державної мови. Володіння українською мовою та послуговування нею повинно стати пріоритетними у виховній роботі з дітьми. Мовне середовище повинно впливати на формування учня-громадянина, патріота України,людини, яка по праву називатиме себе-Я українець. 

   По-п’яте, формувати високі  моральні якості особистості, культуру поведінки, виховувати бережливе ставлення до природи, розвивати мотивацію до праці в сімї,школі, суспільстві. 

   Для реалізації цих глобальних завдань необхідна системна робота з виховання молоді, яка передбачає забезпечення гармонійного співвідношення різних напрямів, засобів, методів виховання дітей у процесі навчання і позакласної діяльності. 

  У навчально-виховний процес мають впроваджуватися форми і методи виховної роботи, що лежать в основі козацької педагогіки.
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